

Точно в десятку

БАКЕТБОЛ

ТРАДИЦИОННЫЙ баскетбольный турнир впервые пройдет в легендарном дворце.



Вслед за новым хоккейным сезоном, стартовавшим в Магнитогорске во вторник, когда на «Арене-Металлург» прошли матчи первого тура XVII Мемориала Ивана Ромазана, в нашем городе на следующей неделе начинается новый баскетбольный сезон. Во Дворце спорта имени Ивана Ромазана состоится Мемориал Константина Матвийчука. Наверное, символично, что юбилейный десятый турнир пройдет под сводами легендарного для магнитогорского спорта сооружения.

В Мемориале Матвийчука примут участие четыре клуба: чемпион суперлиги «Б» магнитогорский «Металлург-Университет», бронзовый призер Челябинская команда «Динамо-Теплострой», иркутский «Иркут» и неоднократный призер чемпионата Казахстана кустанайский «Тобол», визит которого вновь придаст мемориалу международного статуса. Сначала команды сыграют в один круг, в заключительный день турнира, 7 сентября, пройдут матчи за третье и первое места. Как сообщает пресс-служба магнитогорского баскетбольного клуба, вход на все матчи будет свободным.

В девяти предыдущих мемориалах «Металлург-Университет» побеждал шесть раз (в 1999, 2001, 2003–2006 годах), по одному разу главный приз завоевали баскетбольный клуб «Самара» (в 2000 году), ижевский «Купол-Антей» (2002), Челябинская команда «Динамо-Теплострой».

Для Магнитки домашний турнир станет вторым в новом сезоне. До начала чемпионата страны команда примет участие еще в одном соревновании – Мемориале полковника милиции Юрия Берга в Челябинске. В прошлом году «Металлург-Университет» и «Динамо-Теплострой» провели своеобразный размен: на турнире в Магнитогорске победили челябинцы (причем в финале они одолели хозяев с преимуществом всего в одно очко), в областном центре главный приз завоевала Магнитка. Соревновательство продолжилось в чемпионате страны и принесло парадоксальный результат: в очном противостоянии сильнее оказались представители областного центра, выигравшие три матча из четырех, а в итоговой таблице выше вскарабкалась Магнитка, ставшая чемпионом («Динамо-Теплострой» финишировала в суперлиге «Б» на третьем месте).

Большие надежды в предстоящем сезоне тренерский штаб «Металлурга-Университета» связывает с молодым разыгрывающим 21-летним Антоном Глазуновым, пополнившим команду в межсезонье. Воспитанник самарского баскетбола в прошлом сезоне выступал в екатеринбургском «Урале», но права на него сохранил самарский ЦСК ВВС, с руководством которого и пришлось договариваться магнитогорцам. Глазунов заменит покинувшего команду Олега Игумнова. Команду также пополняют нападающие два Александра – Манихин и Гаршин.

Первые матчи в суперлиге «Б» Магнитка проведет 25 и 26 сентября с новосибирским клубом «Сибирьтелеком-Локомотив». Турнирный марафон, в котором на сей раз примут участие пятнадцать клубов, продлится восемь месяцев: заключительные матчи, по календарю, запланированы на конец мая будущего года. Борьба предстоит на редкость серьезная. Даже новички суперлиги «Б» (они заменили дублирующие составы команд элитного дивизиона из Москвы, Химок и Люберцов) готовы составить серьезную конкуренцию главным фаворитам. Не дремлют и старожилы. Занявший в прошлом сезоне шестое место клуб НБА-Нижний Новгород, например, благодаря поддержке губернатора Валерия Шанцева ставит перед собой большие задачи. Ажиотаж вполне объясним, на исполкоме Российской федерации баскетбола принято решение: по итогам сезона 2008–2009 суперлиге «А» покинут три команды, а победитель суперлиги «Б» напрямую проследует в элитный дивизион.

Впрочем, у Магнитки свои козыри. Приход на пост президента клуба Владимира Шмакова она отменила золотыми наградами суперлиги «Б». И уступать завоеванные плацдармы не собирается. Если же говорить о дальнейшем движении вперед, то главный тренер «Металлурга-Университета» Роман Кабиров считает, что сначала нужно принять принципиальное решение об участии команды в суперлиге «А» (если Магнитка завоеует туда путевку), а потом уже обеспечить соответствующий бюджет клуба и комплектование.

Мемориал Матвийчука-2008

КАЛЕНДАРЬ ИГР

4 сентября	17.00. «Динамо-Теплострой»–«Иркут».
	19.00. «Металлург-Университет»–«Тобол».
5 сентября	17.00. «Тобол»–«Иркут».
	19.00. «Динамо-Теплострой»– «Металлург-Университет».
6 сентября	17.00. «Динамо-Теплострой»–«Тобол».
	19.00. «Металлург-Университет»–«Иркут».
7 сентября	17.00. Матч за третье место.
	19.00. Финал.

ПУТЬ В ПЕКИН ЛЕЖИТ ЧЕРЕЗ МАГНИТКУ

ПОЧТИ ТРИ НЕДЕЛИ на базе магнитогорской ДЮСШ-2 по водным видам спорта проводила подготовку к предстоящим Паралимпийским играм в Пекине (они стартуют 6 сентября) российская сборная команда гребцов-академистов. Спортсмены-инвалиды тренировались строго по два раза в день в любую погоду, накручивая в четверке с рулем на свой спидометр по 25–30 километров! Такой объем и интенсивность по силам даже не всем здоровым спортсменам. А уж если его выдерживают инвалиды, то это вызывает уважение!

Сборная команда четверки в Пекине выступит в классе «микс», за веслами которой будут работать пилеры Елена Акимова, Валентина Пшеничная, Валерий Бисаров из Коломны и Анатолий Крутин из Верхней Туры Свердловской области. Запасной в команде Сергей Леонтьев из подмосковных Химок. Отметим, что впервые за всю историю проведения Паралимпийских игр российские (советские) гребцы-академисты примут участие в мировом спортивном форуме спортсменов-инвалидов. А ли-

цензию в Пекин ребята заработали в прошлом году, заняв седьмое место на чемпионате мира среди инвалидов.

...Наставника сборной, заслуженного тренера России, мастера спорта, участника летних Олимпийских игр в Хельсинки 1952 года в составе четверки, 79-летнего Романа Павловича Захарова «свободным» на берегу заставить было сложно. То он на катере следовал за четверкой, то сам после тренировки всей командой садился в одиночку и отмерял по глади заводского пруда с пятком километров. И все же дождался Захарова:

— Ох, и раздолье у вас здесь для гребцов, — высказал свое восхищение Роман Павлович. — На своем веку побывал на многих водоемах, но таких возможностей, как в Магнитогорске, до сей поры не видел. Поначалу, когда нам рекомендовали ваш город как базу для подготовки к Паралимпийским играм, немного сомневался. Сегодня от этих сомнений не осталось и следа, и теперь сам буду рекомендовать для проведения полноценных тренировок только Магнитогорск. Спасибо спортивному руководству города, ДЮСШ-2 за создание хороших бытовых условий. У нас не было никаких проблем!

— Роман Павлович, а не сложно управлять лодкой в ваши годы? Хотя в прошлом году, когда готовился к чемпионату Европы среди ветеранов в

Санкт-Петербурге, видел на тренировке 84-летнего дедка. Но вот фамилию его не запомнил. Вы его случайно не знаете?

— Ха, как же не знаю. Это мой напарник в двойке Леонид Шкнев. Страстный поклонник академической гребли и лыжного спорта. Летом у него гребля, зимой – лыжи. Он почти до восьмидесяти проработал тренером. Кстати, знаменитый лыжник Николай Зимятов – его воспитанник. Только у вас неправильная информация. Шкневу не 84 года – совсем недавно мы отмечали его 95-летие! Он и сегодня продолжает тренировки и готовится к осеннему гребному марафону, который пройдет в Санкт-Петербурге в конце сентября. Так что мне до Леонида Александровича ой как далеко. А тренироваться и участвовать от гребной спорту во всех его видах – самый качественный в смысле приобретения здоровья. Поэтому, если хотите до преклонных лет иметь отменное здоровье – садитесь за весла!

— На Олимпийских играх в Пекине наши гребцы-академисты провалились. Ни одной лодке не удалось попасть даже в финал. Чего вы ждете от ваших подопечных на Паралимпийских играх?

— Не буду давать никаких прогнозов. Тем более что российский экипаж выступит в

подобных стартах впервые. Но мы для того и упорно готовимся, чтобы выглядеть достойно. Экипаж для четверки «микс» подбирали тщательно. Он состоит практически из бывших гребцов-академистов, кроме Анатолия Крутина из Верхней Туры и Сергея Леонтьева. Остальные – мастера спорта, а Валерий Бисаров – мастер спорта международного класса, участник Олимпийских игр в Мюнхене, неоднократный чемпион СССР. Рулевым в четверке будет мастер спорта, профессиональный рулевой Николай Богомолов из Санкт-Петербурга.

Валерий Бисаров: — А без спорта в нашем положении никак нельзя. Он помогает нам не обращать внимания на нашу инвалидность. Стало легче, спасая друга, попал под колеса поезда. Товарища спас, сам же потерял ногу. Когда вышел из больницы на костылях, дух не пал. Освоил протез и стал заниматься спортом. Играл в волейбол. А теперь вернулся в родную греблю. Главное: не падать духом в любых сложных жизненных обстоятельствах. У меня за плечами уже 60 лет и я знаю, что говорю.

Анатолий Крутин: — Я и Сергея Леонтьева пришли в греблю через госпиталь. Так получилось, что в разных местах Чечни мы в один день подорвались на минах. Каждый потерял по ноге. Познакомились и под-

ружились в госпитале. Самлично греблей никогда не занимался. Сергей до армии – только фехтованием. Курс восстановления проходили в клубе инвалидов «Благо» в Химках. Вот природы мы ребята крепкие, вот нас и пригласили попробовать себя в академической гребле. Согласился. И слава Богу! Благодаря тренировкам перестал угрюмо смотреть на мир. Да, хожу на протезе. Но мы с Сергеем не чувствуем себя ущемленными. Спасибо гребле и спорту в целом! Вместе в двойке неоднократно становились чемпионами России среди инвалидов. Подтверждение моим словам – южноафриканки Натали до Туа, которая в олимпийском Пекине первая в мире спортсменка-ампутант вышла на старт заплыва на 10 километров среди абсолютно здоровых пловцов и финишировала далеко не последняя. Не падайте духом, люди!

Елена Акимова: — Я очень жалею, что после завершения активных занятий академической греблей долгие годы к спорту не возвращалась. Бытовые и житейские неурядицы накручивали проблемы, которые затем отразились на здоровье. Заболела диабетом, потеряла зрение. Теперь понимаю, если бы хоть раз в неделю садилась в лодку в те годы или пробегала небольшие кроссы, или совершала активные лыжные прогулки, болячки этой

могло бы не быть. Сегодня активные занятия греблей помогают мне «сукротить нрав» моего заболевания. Приходится еще очень тщательно следить за питанием. Но все эти проблемы ничто перед главной целью – успешно выступить в Пекине!

Валентина Пшеничная: — После автомобильной аварии получила серьезную травму головы. Не буду говорить про мои страдания, но мне стало легче, когда вновь взяла на вооружение здоровый образ жизни, тренировки и общение с друзьями. И теперь лично убедилась, что человек в состоянии преодолеть любые трудности, в том числе и проблемы со здоровьем.

... В четверг, 28 августа, команда по академической гребле вылетит из Магнитогорска в Москву. Оттуда специальным рейсом вся сборная России отправится в Пекин на Паралимпийские игры. В ее составе будет и наш земляк, неоднократный чемпион страны по плаванию среди инвалидов по зрению Рустам Нурумухаметов. А накануне, в среду, 79-летний Роман Павлович Захаров проведет свою очередную и последнюю тренировку на заводском пруду: — Уверен, что замечательные тренировки в вашем городе помогут нам со Шкневым успешно выступить в гребном марафоне среди ветеранов, а нашей сборной – в Пекине.

АЛЕКСЕЙ КИРИЛОВ.

ПОЗОВЕМ НА ПОМОЩЬ МАЛКИНА

Кубок Ромазана опять стремится в Уфу или Казань

ТЕАТР, как известно, начинается с вешалки. А хоккейный сезон в Магнитке – с Мемориала Ивана Ромазана. Во вторник в стартовом туре семнадцатого по счету турнира чемпионы России трех последних лет – «Ак Барс», «Металлург», «Салават Юлаев» – и задиристый «Трактор» явили местной «торсиде» два интереснейших ледовых спектакля и вывели магнитогорский хоккей из летней спячки.

Днем уфимцы в драматичном матче одолели челябинцев – 4:3 (три шайбы из четырех чемпионы забросили в третьем периоде). Вечером, после церемонии открытия, Магнитка, увы, проиграла в овертайме Казани – 2:3. Первый блин вышел классическим комом. Да еще нападающий Игорь Мирнов получил серьезную травму. «Сломал кисть и выбол примерно на два месяца», – огорченно констатировал после встречи главный тренер «Металлурга» Валерий Белоусов.

«Барсы» приехали в Магнитогорск без одного из символов команды – чемпиона мира, нападающего Сергея Зиновьева, которому сделана операция на ноге. В ударном казанском звене травмированного центрфорварда заменил швед Тони Мортенссон. Именно с ним играли в одной тройке Алексей Морозов и Данил Зарипов на первом для «Ак Барса» турнире в новом сезоне – Мемориале Николая Пучкова в Санкт-Петербурге. В том же составе трио вышло и на матч с «Металлургом» в стартовом туре Мемориала Ивана Ромазана.

Нечего пока сказать о Зиновьеве, – объяснил ситуацию главный тренер «Ак Барса» Зинтулы Билялетдинов. – Кроме того, что он травмирован. Нам надо готовиться к чемпионату, а Сергей нескорее выйдет на лед...

Но началась игра, и выяснилось, что магнитогорцам следу-



ФОТО АЛЕКСЕЯ СЕРГЕЕВИЧА

ет опасаться не только ударного казанского звена. Если первую шайбу в ворота «Металлурга» забросил известный и опытный форвард Александр Степанов, то второй гол «соорудил» мало кому знакомая молодежь. Когда судья информатор объявил с передачи Динара Хафизуллина шайбу забросил Дмитрий Космачев, в ложе прессы раздалось изумленное: «кто эти люди?!»

На помощь хозяевам пришли главные арбитры. Вскоре они оставили гостей втроем (причем ни Вячеслав Буланов, ни

Рафаэль Кадыров, по словам Зинтулы Билялетдинова, не смогли объяснить хоккеистам «Ак Барса» логику своих решений), и Магнитка моментально отыгралась благодаря голам Александра Селуванова и Яна Марка. Ничейный счет сохранился до конца третьего периода, а едва начался овертайм, как свое веское слово сказала ударная казанская тройка. Алексей Морозов, воспользовавшись пасом Тони Мортенссона, на 23-й секунде дополнительного времени броском с острого угла

принес своей команде победу. — Исход встречи решил случай, – посетовал Валерий Белоусов. – Шайба попала в наскок вратаря Андрея Мезина и отскочила в ворота...

Уфа и Казань, куда в последние годы неизменно уезжает главный приз магнитогорского турнира, выбились таким образом в фавориты и нынешнего мемориала.

Вчера на турнире прошли матчи второго тура. «Металлург» вечером сыграл «дерби» с «Трактором». Время подписания

этого номера в печать не позволяет сообщить результат. Только в случае победы хозяева сохранили шансы завоевать, наконец, после долгого перерыва Кубок Ромазана (последний раз домашний турнир команда выигрывала четыре года назад).

Сегодня Магнитка встретится с действующим чемпионом страны и победителем двух предыдущих мемориалов «Салаватом Юлаевым». Три недели назад поединок этих команд на турнире в Уфе завершился победой «Металлурга» со счетом 2:1. Выиграть

вновь Магнитке будет очень сложно – даже беспристрастная статистика свидетельствует об этом. Из семи матчей с «Салаватом Юлаевым», проведенных в рамках предыдущих турниров памяти Ивана Ромазана, «Металлург» добился победы лишь в одном, причем с футбольным счетом 1:0. Случилось это в 2005 году. Единственную шайбу в ворота гостей забросил нынешний форвард американского клуба «Питтсбург Пингвинз» Евгений Малкин...

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

Ход вещей зависит от нашей решительной воли и от наших усилий.

ГЕРБЕРТ УЭЛМС

Обмен «на флажке»

НОУ-ХАУ

ПЕРЕД САМЫМ стартом XVII турнира памяти Ивана Ромазана ряды хоккейного клуба «Металлург» пополнил еще один нападающий.

Магнитка совершила необычный ход для отечественного хоккея обмен с Омском, в результате которого уральский клуб получил 25-летнего форварда Станислава Чистова

«Авангард» – право выбора во втором раунде драфта КХЛ следующего года.

Прежде Чистов уже выступал в «Металлурге» – в сезоне 2005–2006 (команду тогда возглавлял канадец Дэйв Кинг), когда стал бронзовым призером чемпионата России. Тогда же, кстати, форвард дебютировал и в составе национальной сборной страны.

В послужном списке Чистова немало достижений. Этот нападающий – победитель Мирового юношеского хоккейного турнира (2000), турнира, который в Канаде считают

юношеским чемпионатом мира, чемпион мира среди юниоров (2001) и среди молодежи (2002). Три сезона Станислав провел в североамериканской НХЛ, где выступал за клубы «Анахайм Майти Дакс» и «Бостон Брюинз», стал финалистом Кубка Стэнли (2003). В элитном дивизионе российского национального чемпионата Чистов, кроме Магнитки, играл также за «Авангард» и «Салават Юлаев». Правда, в составе уфимского клуба форвард в прошлом сезоне провел всего девять матчей.

Юбилейный «триумvirат»

ТУРНИРЫ

СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ комплекс ЧСОУ «СК «Металлург-Магнитогорск» празднует десятилетие, к которому приурочены три турнира по самым популярным в городе игровым видам спорта – хоккею, мини-футболу и баскетболу. В них приняли участие команды подразделений Магнитогорского металлургического комбината и дочерних предприятий.

Турнир по мини-футболу прошел на спортивной площадке СОК по Ленина, 18. Борьба, как обычно, была нешуточной, несмотря на то, что в соревнованиях участвовали исключительно любители, а не профессионалы (впрочем, много ли футболистов-профессионалов осталось в борьбе в Магнитке?) Победила команда газового цеха. Вместе с ней на пьедестал почета поднялись представители отдела социальных программ и управления железнодорожного транспорта, занявшие, соответственно, второе и третье места.

Не менее захватывающими получились и соревнования по баскетболу, где первое место заняли представители управления железнодорожного транспорта. На втором – спортсмены Механоремонтного комплекса, на третьем – команда руководителей ОАО «ММК», которые на собственном примере демонстрируют приверженность здоровому образу жизни.

Завершило турнирный «триумvirат» первенство по хоккею, прошедшее в физкультурно-оздоровительном комплексе «Умка». Полтора месяца назад хоккейный матч между сборной руководителей ММК и командой управления информации и общественных связей комбината открыл серию встреч, которые нынешним летом прошли между любительскими коллективами градообразующего предприятия. Теперь поединок между этими командами стал решающим в борьбе за победу в турнире, посвященном десятилетию спортивно-оздоровительного комплекса ЧСОУ «СК «Металлург-Магнитогорск».

Как и в июле, вышедшие на лед хоккеисты, несмотря на любительский статус, продемонстрировали и хорошую технику, и тактическое мастерство, и бескомпромиссную борьбу, и настоящий спортивный характер. Даже невооруженным глазом было видно, что подготовку они провели соответствующую, и невзирая на «не сезон», оказались в полной боевой готовности. Победителями турнира стали представители управления информации и общественных связей, второе место заняла команда руководителей ОАО «ММК», третье – хоккеисты газового цеха.

В неофициальном командном зачете первенствовали управление железнодорожного транспорта и газовый цех. В активе спортсменов этих подразделений комбината по одному первому и одному третьему месту.

«Академисты» не подвели

ГРЕБЛЯ

К ПЕРВЕНСТВУ России среди юниоров, которое проходило в Нижнем Новгороде, магнитогорские гребцы-академисты, воспитанники ДЮСШ-2 по водным видам спорта, подошли в хорошей спортивной форме.

В двойке-парной Максим Григорьев и Иван Тимофеев (ДЮСШ-2) стали победителями. В классе двоек без рулевого второе место досталось Владимиру Уткину и Ярославу Карпенко (ДЮСШ-2). А, объединив силы в четверке-парной, Максим Григорьев, Иван Тимофеев, Анатолий Холод и представитель спортивного клуба «Металлург-Магнитогорск» Данил Коробейщиков в упорнейшей борьбе заняли почетное второе место. Евгений Мочалин (ДЮСШ-2) выступал в одиночке и финишировал в финале шестым.

Готовили к соревнованиям ребят тренеры Н. Аверьянова, А. Григорьев, А. Никитина, С. Шумилин.